



●习近平在缅甸媒体发表署名文章。1月16日,在对缅甸联邦共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在缅甸《缅甸之光》、《镜报》、《缅甸环球新光报》同时发表题为《续写千年胞波情谊的崭新篇章》的署名文章。文章说,很高兴应邀接受总统邀请,在中缅建交70周年之际对缅甸进行国事访问。2009年我到过这片美丽的土地。缅甸优美宁静的风光、绚丽多彩的文化、勤劳淳朴的人民给我留下了深刻印象。我期待通过这次访问,同缅甸朋友共叙“胞波”情谊,共话合作大计。中缅山水相连,世代比邻而居。在缅甸语中,“胞波”意为一母同胞的兄弟。两国人民自古相亲相融,“胞波”情谊源远流长。建交70年来,中缅倡导并践行和平共处五项原则,始终相互信任,相互尊重,相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢、共同发展的典范,给两国人民带来了实实在在的益处。中缅两国拥有共同的谚语,“亲戚越走越亲,朋友越走越近”。站在建交70年的历史新起点上,我们愿同缅甸朋友携手努力,推动构建更为紧密的中缅命运共同体,续写千年“胞波”情谊的新乐章。

●1月16日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同越共中央总书记、国家主席阮富仲通电话。习近平表示,今年是中越建交70周年,也是中越两国社会主义事业伟大征程中具有重要意义的一年。我很高兴在两国人民共迎传统节日春节之际同总书记同志通电话。近年来,我同总书记同志保持密切沟通交流,就两党两国关系发展达成一系列重要共识。中越关系积极向好发展,为两国社会主义事业注入新动力,也为世界与本地区和平发展作出了积极贡献。中国共产党愿同越南共产党携手努力,开启新时代中越两国社会主义事业和双方关系新境界。

●纪录片《习近平治国方略》(缅甸版)展播启动仪式1月16日在缅甸仰光举行。本次活动由中国国务院新闻办公室、中国驻缅甸大使馆、缅甸宣传部共同主办。三集纪录片《习近平治国方略》由中国五洲传播中心与美国探索频道联合制作出品,通过一系列鲜活生动的故事案例,系统阐释了习近平治国理政的实践和成就。(均据新华社)

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月16日电 中共中央政治局1月16日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》和《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2019年的工作给予充分肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作大局扎实工作,加强党组自身建设,自觉履行管党治党主体责任,为经济社会持续健康发展和国家大局稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。中央书记处深入贯彻

党中央决策部署,认真履职尽责,在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革、配合党中央组织协调有关重大活动等方面做了大量工作。

会议强调,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,紧扣全面建成小康社会目标任务尽职尽责、担当作为,积极研判和防范化解各种风险,确保党中央大政方针和决策部署不折不扣落到实处。要按照新时代党的建设总要求,把党的政治建设摆在首位,贯彻中央八项规范及其实施细则精神,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持之以恒整治“四风”,坚持不懈反对形式主义、官僚主义。中央书记处要带头增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,突出重点,扎实工作,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,十九届中央第四轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,中央和国家机关党组(党委)管党治党责任意识总体提升,党的建设取得明显成效,各项工作呈现出进一步向上向好的态势,但还存在一些突出问题。要抓好巡视整改和成果运用,压实整改责任,强化日常监督,把整改情况纳入领导班子综合考核的重要内容,形成制度约束。会议强调,中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,是践行“两个维护”的第一方阵,要带头加强党的政治建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,结合职能职责贯彻落实党中央重大决策部署,把党的领导落实到各领域各方面各环节。要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任,把“严”的主基调长期坚持下去,保持惩治腐败的高压态势,强化权力监督制约,持

续整治形式主义、官僚主义,加强机关作风建设。要认真贯彻落实新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部队伍建设和基层党组织建设。要结合巡视整改,巩固深化党和国家机构改革成果,推动国家治理体系和治理能力现代化。

会议对中央巡视工作领导小组2019年的工作给予肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自研究部署,推动巡视工作向纵深发展,巡视工作格局不断完善,制度化、规范化水平不断提升,成效越来越明显。会议强调,巡视是全面从严治党利器,是发现问题的有效制度安排,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,落实政治巡视要求,聚焦被巡视党组织职责使命,加强对制度执行、权力运行的监督。要建立巡视巡察上下联动工作机制,加强对省市区市巡视工作的指导督导和对中央单位巡视工作的分类指导,深入推进巡视与其他监督贯通融合,促进完善党和国家监督体系。

会议还研究了其他事项。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新疆:激发内生动力 助力精准脱贫

□ 王思超

冬日里的乌鲁木齐市南山银装素裹,坐落于此的丝绸之路国际度假区连日来迎接了来自全国各地的滑雪爱好者,滑雪场从一大早开门到晚上11点才能打烊。度假区“夜滑”的火热,让附近农牧民跟着学到了深夜。南山脚下的乌鲁木齐县水西沟镇方家庄特色农家乐业主海菊说,“去年我们经常下午五六点就打烊了,从入冬来的情形看,游客明显要比去年多得多,我们也更忙更晚了。”

近年来,新疆依托热门旅游景区、滑雪场等带动附近村民增收脱贫,特别是2018年大力实施旅游援疆战略以来,新疆依托自身优势深挖旅游发展潜力,促进特色旅游产业发展的同时,走出了一条精准脱贫之路。

冰雪经济带动脱贫

位于喀纳斯景区的禾木村,一排排小木屋上,淡淡的炊烟升起。一到冬天,来游玩的人便开始多了起来。利用自家木屋开办起民宿的米兰别克,每天都要忙的就是准时给炉子生火、烧开水,准备哈萨克美食。他儿子则负责在餐吧、酒吧服务。

米兰别克告诉笔者,今年他花了5万元扩建客房,现在有20张床位,并采用了电采暖、独立卫浴,即使在冬季,房间气温也可以保持在21℃左右。“我们还推出网上订房业务,入冬以来每天满客,很多人都是提前好几天预订。”

2019年12月初,特克斯县冬季旅游喀纳斯冰雪运动中心在喀纳斯滑雪场落成,该县持续5个多月的冬季文

化体育旅游系列活动随之陆续展开。特克斯县八卦城景区管委会主任封新明说,活动融入冰雪趣味运动、民俗文化体验、冬季摄影采风、激情体育竞赛等多项内容,让特克斯旅游“热”起来,以进一步带动农牧民脱贫。

新疆维吾尔自治区文化和旅游厅相关负责人表示,乌鲁木齐以南山丝绸之路国际度假区、白云国际滑雪场等为中心打造中国西部冰雪旅游胜地,阿勒泰以将军山滑雪场、乌伦古湖冬捕、喀纳斯,可托海等打造冬季冰雪特色旅游区,这些地方都不同程度带动了附近农牧民通过参与旅游业发展增收脱贫。

特色活动搅热市场

自2019年11月,第十四届冬季旅游产业交易会暨在阿勒泰市拉开帷幕,全疆400余项冬春旅游活动开展起来。近日,第十二届博斯腾湖冰雪节在博湖县举办,冬捕仪式、雪雕、冰雕艺术展示、儿童冰雪游乐园等活动吸引了众多游客。博湖县文化体育广播电视和旅游局负责人说:“举办这些活动给农牧民带来商机,他们可以售卖美食、土特产和旅游纪念品增加收入。”

阿瓦提县刀郎部落景区在这个冬春季推出刀郎民俗运动会、慕萨莱思文化旅游节等,节日期间进行的乡间刁羊、斗鸡等特色项目为游客增添了几分乐趣。该景区董事长王小平说:“我们景区外是村庄,每天都有村民到景区内外摆摊,售卖地方小吃、土鸡、羊肉等,吸引了不少城里来的游客。”

(下转第3版)



视觉新闻

中胞波之美

“中缅之美 胞波之情”图片展日前在缅甸仰光开幕。本次展览以“胞波之情、共饮一江水、命运共命运”为主线,用近百幅图片展示两国的自然风光、历史文化、民俗风情、经贸往来、人文交流等。图为当地学生在图片展现场留影。

新华社记者 杜宇 摄

新走基层

□ 本报记者 胡昊

瓯江水岸闹“村晚”

在浙江丽水古堰画乡,冬日清晨的瓯江安静清凉。水岸一侧的广场上,灯笼高挂,小楼新装,人群聚集翘首以盼,等着2020年乡村春晚开锣。

丽水市莲都区周巷村的包阿姨、叶阿姨是一大早就赶来现场,“手上的活儿也不干了”,生怕错过精彩的表演,也是为了在年末好好放松一下。叶阿姨平时就喜欢跳跳健身操、广场舞,对参与群众文化活动很积极。

“龙腾虎跃迎鼠年”,随着舞龙舞狮表演登台,1月8日,2020年全国乡

村春晚集中展示活动丽水主会场拉开帷幕。50多岁的方朝荣来自浙江龙泉市河坑塘村,是有着多年舞狮表演经验的“老师傅”了,并且多次参加“村晚”。他说,闹狮是当地传统节目,十分喜庆热闹,在庆元宵、庆丰收的时候经常以此表达喜悦之情。

正如会场上的标语“乡村春晚我们来了”,今年的集中展示活动汇集了来自全国各地的表演队伍,自然也

体现着不同的节目风采和地域特色。

刘媛媛来自内蒙古自治区通辽市开鲁县团结村,是业余文艺团队的舞者,一身精致靓丽的蒙古族服饰引人注目。她介绍,这次参加展演的节目是《牧民的幸福》,想通过表演展示草原文化和民族风情,展现牧民的幸福生活。同时,她表达了对江南水乡的喜爱之意,“我们5号就到了丽水,这里气候很好,风景很美。”

云南富源县文化馆工作人员王峰介绍,他们这次带来的节目是农具打击乐《喂伊喂喂》,乐名在水族语中的意思是“水家乐”。水族村民拿着日常劳作用的筛子、竹盘等,“打击”出和谐的乐曲,生动展现了群众的生产生活场景。

此外,戴着斗笠手拿“螃蟹”的渔民、穿着喜庆的新娘、别着腰鼓的老汉……现场的演员们装扮妥帖,准备登台。而为了“争取”先上台,各地还“闹”了起来,纷纷推介自己的节目,台下观众也被逗乐了。

(下转第3版)

地方两会谈文化和旅游

福建扩大“全福游、有全福”品牌效应

本报讯(吴健芳)日前,福建省十三届人大三次会议在福州召开。福建省省长唐登杰作的政府工作报告明确提出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是为“十四五”良好开局打下基础的关键之年。福建要坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,扩大“全福游、有全福”品牌效应,加快建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建。

报告说,2019年以来,福建不断深化供给侧结构性改革,武夷山、永泰和武夷获评首批国家全域旅游示范区,“全福游、有全福”品牌效应显现,游客总量、消费总额分别增长16.5%、22%。

报告指出,2020年,福建要充分挖掘内需潜力,加快打造中心城区至县城1小时交通圈,加快建设一批地标性商圈、高品质步行街、产业直播基地、夜间经济示范区。培育主题鲜明的文旅融合新产品新业态,建设一批金牌旅游村、全域旅游小镇,打造特色邮轮航线,扩大“全福游、有全福”品牌效应;落实《福建省促进革命老区发展条例》,支持老区苏区改善基本公共服务,强化老区产业、人才和红色文化支撑,促进老区苏区振兴发展;加快推进城乡融合发展,实施乡镇便捷通高速公路,让更多乡镇、产业园区、旅游景区30分钟内上高速。

两部门联合发布春节体育旅游精品线路

本报讯(记者 李志刚)国家体育总局、文化和旅游部日前联合发布2020年春节黄金周体育旅游精品线路。

精品线路包括22条,分别是:河北崇礼冰雪体育旅游线、河北涞源户外运动休闲线路、山西大同户外运动休闲线路,内蒙古鄂尔多斯蒙古风情运动休闲线路,吉林松花湖冰雪体育旅游线、黑龙江亚布力冰雪体育旅游线、鹤岗冰雪旅游欢乐季体育旅游线,江苏洪泽湖古堰景区健身步道体育旅游线路,浙江杭州大明山冰雪体育旅游线路,安

徽新安江滨水体育旅游线路,江西萍乡武功山体育旅游线路,宜春明月山体育旅游线路,山东临沂蒙山登山健身步道体育旅游线路,河南西峡老界岭冰雪体育旅游线路,广西玉林大容山体育旅游线路,海南陵水分界洲岛体育旅游线路,四川成都武侯城市体育休闲线路,贵州遵义赤水河谷红色旅游骑行线路、六盘水冰雪体育旅游线路,陕西宝鸡大水川体育旅游线路,新疆乌鲁木齐南山冰雪体育旅游线路,江布拉克山地户外运动线路。

本期导读

强主体提质量推动文旅改革新发展

P03